

西瓜种了40年要转型

一个西瓜种植村的“特色”蜕变

□记者 魏伟 吕泽莹

6月下旬,玉田县虹桥镇后独树村4000多亩的西瓜熟了,明远种植农民专业合作社,来自全国各地的拉瓜货车排起长龙。瓜田里,烈日下,村民们从瓜藤上摘下圆滚滚的西瓜,发往全国各地。村党支部书记、合作社理事长王金福说:“我们村的西瓜有40年的种植历史了,现在正面临转型,我们已经找到了致富新‘密码’。”

47岁的王金福是土生土长的后独树村人,从记事儿起就看到村里人在种西瓜,他从小也和长辈们学着种瓜。长大后,他参军入伍,不仅磨练了意志,更开阔了眼界。退伍回到家乡,他虽然干起西瓜和蔬菜种植,但凭着敏锐的眼光和不懈的奔走不断打开市场,将村里的果蔬卖到了全国各地,更卖到了国外市场。

“来!吃瓜!”王金福将一个5公斤左右的大西瓜抱上桌,水果刀刚刚破瓜皮,西瓜“砰”的一声裂开,露出了鲜红多汁的果肉。咬上一口鲜美的西瓜,香甜、冰凉的汁水溢满口腔,在炎热中送来一份清

凉。王金福说:“今年气温比较高,西瓜水分少,所以甜度更高,口感也更好。”

“西瓜品质好,4000亩瓜田平均亩产5000多公斤,村民收入应该很可观吧?”面对记者的提问,王金福却摇了摇头。他说,以前种西瓜都是各家各户自己打理,没有那么多的投入,收入还不错。今时不同往日,后独树村的瓜田绵延成片,家家都种瓜,而且农村步入老龄化,用工等各项成本水涨船高,而西瓜的价格偏低,虽然瓜田丰收一片红火,但瓜农的收入并不乐观。“一亩瓜田的成本在3500到4000元,亩产5000多公斤,有时受天气因素影响减产,亩产3000多公斤,西瓜一斤卖2毛多,赚不赚钱不说,有时候还赔钱。”王金福说。

西瓜一直是后独树村的“拳头产品”,但王金福从很多年前就开始摸索转型的路子,现在特色蔬菜种植逐渐成为后独树村的“顶梁柱”。

打开冷库,冷气扑面而来,一个个泡沫箱子依墙罗列,里面躺着一枚枚精致的

紫白菜、龙牙菜、皱叶甘蓝等特色蔬菜。“我们村特色蔬菜种植现在有1000亩,产品已经销往国外市场。”王金福笑着说。

从西瓜种植转向特色种植,王金福率先迈出了第一步。他长期向俄罗斯、东南亚等地出口大白菜等普通蔬菜,一次有人说了句:“你出口量那么大,怎么不出口紫白菜?那个价儿高。”说者无意听者有心。王金福马上多方了解紫白菜,发现其种植和管理方式与普通大白菜没什么差别,但是种子的价格昂贵。“普通白菜一亩地的种子才几十块钱,紫白菜要几千块,成本暴涨百倍。”王金福说。

为了改变现状,王金福决心做“第一个吃螃蟹的人”。他抱着试试看的心态整理出两亩地,买来菜种,种下了希望。“当时我成了很多人眼中的笑话。”王金福说。那年,紫白菜丰收,每公斤5.6元的售价,让销售举步维艰。王金福再次联系国外市场,寻找销售渠道,成功将紫白菜销售一空,一亩地盈利1万元。“2019年全

国都缺货,我那两亩地紫白菜卖出了18万元的高价。”王金福至今保留着当时的转账记录。

尝到了特色种植的甜头,王金福在四处寻找特色品种的同时,更带动村民一起加入到特色蔬菜种植的行列,走上共同富裕的道路。“村民在合作社拿土地入股,土地统一管理,村民只管种地,合作社负责种子、技术和销售,年终刨去成本按比例分红。”王金福说。

目前,后独树村有60多户村民加入合作社,特色蔬菜种植面积达1000亩,种植品种16个。“我跑的地方比较多,供求信息来源也多,我们打破信息壁垒,种植跟着市场走,产品供不应求,现在我们社员平均年收入20多万元。”王金福笑着说。

观看更多精彩视频,请关注“老吕乡村行”抖音号

记者乡村行

乐亭市场监管局

开展“你点我检”进超市活动

本报讯(记者志远)为进一步提升食品安全社会共治水平,切实保障广大群众的食品安全,近日,乐亭县市场监督管理局开展食品安全“你点我检”进超市活动,通过开展食品安全“你点我检”活动,点出群众关注,检出群众放心。

活动当天,工作人员在大东方超市入口处设立宣传点,通过设立宣传展板、发放食品抽检知识手册等方式,对过往群众开展“你点我检”活动宣

传。同时,工作人员还向群众征集最关注、最想检测的食品品种,收集“你点我检”调查问卷。并根据征集结果,按照监督抽检程序和要求,组织第三方承检机构开展抽样检验。活动当日发放宣传材料300余份,抽检送检样品20余批次。

市场监管在行动

滦南开展“安全生产月”宣传

本报讯(记者梁赞英 通讯员韩志红、王世光)为进一步增强全民安全生产和防灾减灾救灾意识,营造全社会“关爱生命、关注安全”的舆论氛围,日前,滦南县组织开展了“安全生产月”宣传咨询日活动。

现场共设置安全生产、应急管理等各类展板50余块,宣传咨询台21个,同

时利用移动宣传车播放警示教育片,现场向群众发放各类安全宣传用品7500余份,解答群众咨询320余人次。

活动现场,“安全进万家、幸福你我他”主题志愿服务活动同时启动。该县消防救援大队、中红普林医疗用品股份有限公司唐山六分公司分别进行了救援装备展示和应急装备使用表演。

民盟唐山医疗支部开展健康义诊

本报讯(记者孙慷 通讯员胡颖、贾志超)为助力提升基层医疗服务水平,6月22日,民盟唐山医疗支部选派来自妇产科、儿科、心内科、乳腺科及耳鼻喉科等科室医生组成专家团队,前往唐山康诚医院开展健康义诊暨“准妈妈课堂”主题活动。

活动现场,义诊专家团队凭借丰富的临床经验,耐心细致地为慕名而来的患者问诊答疑,帮助患者全面准确了解自身健康状况,提供健康咨询、用药建议、疾病预防等方面的健康指导以及切实可行的诊疗方案和建议。活动参与人

数百余人次,得到群众的一致好评。

义诊期间,“围产期保健准妈妈课堂”在广大准妈妈的期盼中如约开课。专家以座谈的形式与准妈妈面对面交流孕产及孕期保健常识、辅助检查的意义、孕期营养补充等注意事项,现场解答各位准妈妈的疑惑,并在课程结束后,深入到产科住院区,进行教学查房,为医务人员传授临床经验。

义诊结束后,该支部专家团队还就唐山康诚医院发展中存在的实际困难和问题,与医院管理层进行深入交流,提出意见建议助力医院良性有序发展。

农工党唐山市妇幼保健院支委会举办专题义诊

本报讯(记者孙慷 通讯员冯丽娜、高慧)为充分发挥界别优势,积极服务基层群众,在“国际癫痫关爱日”即将到来之际,6月25日,农工党唐山市妇幼保健院支委会选派党员专家在该院门诊大厅举办癫痫专题义诊咨询活动,为儿童癫痫患者群体免费提供优质的医疗服务。

癫痫俗称“羊角风”或“羊癫疯”,是儿童神经科的常见急症。举办此次活动旨在引起社会各界对儿童癫痫疾病的重视,做到早诊断早治疗早康复,助

力儿童健康成长。

活动中,农工党党员、市妇幼保健院小儿神经科主任李树华向前来咨询的癫痫患儿家属,普及什么是癫痫、生活中遇到癫痫病人发作时该如何处理、癫痫患儿如何正确治疗、如何预防癫痫发作和复发等防治知识,并耐心细致地对到场患儿进行查体诊断,详细了解用药情况,给予科学治疗指导。活动共发放健康宣传资料500余份,100余人次受益,得到参与群众的一致好评。

货车货物散落要道 交警帮忙及时清理

本报讯(记者卢山 通讯员许宁)“谢谢交警同志们,这么热的天儿,你们辛苦了!要不是你们及时帮忙,我一个人不知道要清理多久……”日前,市交警九大队交警及时帮助一货车司机清理散落在地的货物,司机感激地说。

6月20日晚高峰时段,市交警九大队执勤交警邹振海、王涛、郑玉昊巡逻至林荫路与幸福道交叉口时,发现一辆货车停靠在路边,旁边散落着满地的矿泉水瓶,驾驶员在车旁焦虑等不知所措。巡逻交警立即上前询问司机,得知因驾驶员在行驶过程中为躲避忽然冲出来的电动自行车,导致货物洒落一地。

由于此处是交通要道,过往车流量

较大,几名执勤交警立即展开救助。邹振海负责疏导车辆,全力保障交通秩序正常,王涛、郑玉昊则迅速帮助驾驶员收拾掉落的矿泉水瓶。没多久,散落在路面上的货物全部清理完毕,交通也恢复正常。随后,司机紧紧握住执勤交警的手,表示感谢。

交警提示广大驾驶人,要遵守相关法律法规,不超载、不超限,上路行驶前,要认真检查车上货物是否捆绑牢固,防止车辆出现颠簸、急刹车等情况时货物掉落。发现货物掉落,如果无法处理,应在来车方向150米外设置警告标志,车上人员迅速转移到安全地带,并迅速报警,切勿在不采取任何措施的情况下驶离现场。

迁西举办养老护理技能大赛



为加强养老服务人才队伍建设,进一步提升养老服务业从业人员的职业技能水平,满足日益增长的养老服务需求,近日,迁西市民政局在益年养老服务中心举办了2024年养老护理技能大赛。

本次比赛共有23家养老机构的37名优秀选手参赛,分为理论考试和实际操作两个环节,内容涉及老人日常生活照顾、康复护理、心理关爱等多个方面。为保障评判标准公平公正,该县民政局从县中医院特邀2名具有深厚护理

功底的专业人员,进行实操环节打分。比赛过程中,选手们熟练地操作护理器具,细心地照料模拟老人,表现出了高超的护理技能和敬业精神。同时,还结合自己的工作,分享了在养老服务中的心得体会和创新做法,为其他护理人员提供了宝贵的经验,提高了自己的专业技能和业务水平。

图为比赛现场。记者李雪松 通讯员 赵志鹏、任雅芳、刘佳摄

拒绝毒品 珍爱生命

6月26日是国际禁毒日,丰润区举办禁毒知识进社区、进校园、进学校等禁毒宣传教育活动,通过讲解禁毒知识、发放宣传资料、展示仿真毒品模型等方式,让广大群众了解毒品的危害,提高人们的识毒、拒毒、防毒意识和能力,引导大家珍爱生命,远离毒品。

图为在丰润区燕山街道燕山一社区,民警用仿真毒品模型向居民讲解毒品的危害。

朱大勇 摄



开平公安走进校园开展禁毒宣传教育

本报讯(记者卢山)在国际禁毒日来临之际,开平区禁毒办联合共青团开平区委、开平区教育局、唐山市强制隔离戒毒所等多家单位,共同走进唐山市第二十三中学、唐山市陡屯小学,开展系列禁毒宣传教育活动,进一步提高中小学生的禁毒

意识,营造浓厚的禁毒社会氛围。

“警察叔叔,毒品危害这么大,我们应该如何识别和防范?”活动现场,同学们围绕在民警身边,认真聆听民警讲解禁毒知识,纷纷踊跃提问。活动中,为了加深学生对毒品的直观印象,现场还设置了宣

讲展板,展示了仿真毒品模型。通过以案说法的形式,民警面对面向同学们传授禁毒知识,深入浅出地讲解吸毒的危害、如何防止吸毒等知识,教育同学们要提高警惕、谨慎交友、远离毒品。

活动中,同学们在禁毒条幅上郑重

签下自己的姓名,承诺珍爱生命,表达抵制毒品的决心,纷纷表示要从我做起,在校园和家庭中构筑起防范毒品的铜墙铁壁。此次活动,共发放宣传资料800余份,宣传纪念品200余个,提高了在校师生的识毒、防毒、拒毒能力。

滦州市油榨镇

巧用“加减乘法”持续优化营商环境

本报讯(李盼盼)今年以来,油榨镇以“优质高效服务促发展”为切入点,做好“加减乘法”,努力营造了“尊商、重商、亲商、爱商”的浓厚氛围。

助企服务做“加法”。该镇坚持把招商引资作为激活经济高质量发展发展的“源头活水”,锚定招商引资“招大引强”目标任务,以高质量招商引资助力高质量转型发展,为行业发展“增添引擎”,为镇域发展做“加法”。引进了总投资7200万元的河北滦铭新型材料有限公司废砂回收再利用项目,服务省重点项目——总投资

14.13亿元的研山铁矿司家营第二尾矿库项目。加快推进在建项目,紧盯工作量,专班推进、挂图作战、清单管理,全力保障项目建设。积极谋划一批打基础、增后劲的项目,做大项目建设“蓄水池”。

审批流程做“减法”,优化审批让营商环境“活力满满”。该镇推进“放管服”改革,实现更多政务服务事项“一网通办”。企业开办、不动产登记等审批改革“一窗一窗”办事,“一趟一站一次”成事,为企业和群众带来更加便利温情的办事体验。目前政务服务中心每日接待群众40

余人次,平均每日办件量20余件。

人才保障做“乘法”。该镇发挥党委在引才、聚才、育才、用才等方面的主导作用。截至目前,共引进高校毕业生270人,其中本科以上学历以上80人。组织开展人才政策大讲堂活动,进一步帮助企业了解人才相关政策,充分利用各项政策促进企业自身发展,助力企业吸引人才、延揽人才、留住人才。通过发放就业创业政策宣传页、特色宣讲等形式,“面对面”宣讲人才政策、“实打实”为企业送服务促发展,扩大人才政策知晓率和覆盖面,破

解人才政策供需信息不对称等痛点堵点问题,营造爱才惜才氛围,打通人才政策落地“最后一公里”。

破除制约做“除法”。该镇持续强化“要素跟着项目走”保障机制,聚焦企业生产经营的“痛点”、政策落地的“堵点”、办事创业的“难点”问题,组织志愿服务小分队常态化深入企业开展走访调研,助力企业破瓶颈、解难题。抢抓国家政策机遇,突破信息壁垒和堵点问题,用足用好地方政府专项债金融工具,千方百计争取更多政策和资金支持。

周秀芬:用爱坚守 笑对生活

本报讯(记者徐喆 通讯员马靖轶、江宏)一间小院收拾得干干净净,井井有条,院子中一副双杠略显不同寻常——这就是开平区栗园镇曹庄村村民周秀芬的家。

2014年,周秀芬的丈夫遭遇严重车祸,重度颅脑损伤,在重症监护室治疗51天才勉强保住性命。当时在被医生告知丈夫生命持续最多几个月时,面对高额的治疗费用和女儿大学学费的压力,周秀芬没有选择放弃,“家里上有老下有小,我是家里唯一的支柱了,我告诉自己不管多难都要振作起来,让这个家还是完整的家。”

丈夫出院后生活完全不能自理,在周秀芬的坚持和精心照料下,他不仅撑过了几个月、几年,甚至10年。“起初两年里,他没有意识,和植物人一样,直到2016年左右才渐渐好转,现在已经逐渐恢复意识并慢慢学会了简单交流。”周秀芬一边说着一边拉着丈夫有些蜷缩不展的手慢慢按摩,曾经瘦到只剩30多公斤的男人如今面色红润,体态丰盈,还能望向妻子小声说着什么。但随着丈夫体重的增加,周秀芬的压力也逐渐增大,她每天要用不到百斤的瘦小身躯搀扶远超自身体重的丈夫数十次。近日,她还因用力过度导致胸膈膜

肌拉伤却无暇治疗。

10年来,周秀芬日复一日地照顾着丈夫,翻身洗澡、喂饭洗衣。因为丈夫没有吞咽能力,一顿饭往往要吃上一个多小时,过程中还随时面临着失禁的情况,周秀芬偶尔也会感到深深的无力,“有时候我也挺崩溃的,但是我不管他,他就没时间了。”除了喂饭需要较长时间,周秀芬每天还要带着丈夫做4个小时的复健活动,院子里的双杠便是复健器械。早已因一年双杠不停劳作而患上关节炎,突出的关节,弯曲的手指,无一不

是辛劳的“勋章”。

“面对这么大的变故还能保持这么积极乐观的心态,把家里照顾得十分妥当,街坊邻里没有不夸她的。”曹庄村两委魏国香谈及周秀芬不禁竖起大拇指。10年间,村两委一直上门探访,给予精神鼓励的同时也积极为其申请重度残疾人补贴、困难残疾人补贴和低保户、公益岗等,同时联系企业进行帮扶,解决日常生活所需物品。周秀芬表示,“未来的路虽然艰难,但我会振作起来,尽力照顾好丈夫、培养好女儿、孝敬好年迈的父母,承担起家庭的责任,让日子越过越好”。